

我们都是小小理财家

本报小记者参加“小小理财家”活动感悟

小记者 邓牟宸 报道

所在学校:南山路小学 三年级二班

周六我和爸爸去参加齐鲁晚报为小记者们策划的“小小理财家”讲座活动。来到大厅,我领了座位牌,找到位置坐下,我不停地问爸爸:“什么是理财呀?钱除了放在存钱罐里和银行里之外还有什么其他办法呢?钱真能生钱吗?”爸爸说:“你呀,好好听讲座就知道了。”我安静地等着讲座开始。

讲座开始了,齐鲁晚报请来建设银行的理财师给我们做讲解。老师先讲了从古到今的钱币。有贝壳币、铜钱、人民币,又认识了各国钱币。接下来,我最感兴趣的知识来了,就是怎么样辨别真假人民币。我目不转睛地盯着老师手里的百元人民币,老师讲要看人民币的真假需要注意以下几方面:水印像是否逼真;看金属线是否连续;手摸票面的凹凸程度;左下角100字样横看变色;水印像右侧的半铜钱标志要前后吻合。我仔细地听着看着,我学会了这些知识,以后买东西找钱时,就可以分辨真假币了。

老师又向我们演示了各

种数钱的方法。之后,把小记者们分成6组,每组选出一个选手参加数钱比赛。比赛开始后,小选手们认真数着钱,紧张得手都出汗了。我们呐喊着,给自己的组员加油,在呐喊声中,我们的组员圆满地完成了比赛。这时,换了一位老师讲解如何给自己理财,他讲了好多钱生钱的办法,有买股票、零存整取、买基金、存钱等理财方法,我听得眼睛发亮,真想着自己能亲自做做这些事情。老师又讲了信用卡的功能和使用,先花银行的钱,每月到期再去还,有了信用卡还能参加很多优惠活动,购物、洗车、吃饭等等好多地方都能打折呢。我听得入了迷,不知不觉一上午就过去了。

讲座结束我依依不舍地离开会场。路上,我和爸爸说我一定要自己去试试这些理财方法。爸爸答应我,让我用压岁钱试试,看看钱是否真的能生钱。夜里,我做了个梦,我真的成为了理财家,我的压岁钱真的生出钱来啦!哈哈,我真高兴呀!

小记者 王子仪 报道

所在学校:莱山区孙家滩小学 五年级三班

今天,阳光明媚,风和日丽,在这美好的上午,我参加了齐鲁晚报为小记者们举办的一次活动。

一进入建设银行烟台分行的四楼大厅,见到很多笑容可亲的哥哥姐姐,坐到了自己的位子上,才发现原来今天有六个小组参加比赛,我们是第四小组,等了一会儿人到齐了,便开始了理财教育讲座,一开始,主持人姐姐便教我们如何点钱,我们学会了以后,主持人姐姐要每一组推选一名选手上台参加点钱比赛,我们小组得了第一名,我们都非常高兴,后来又教我们认识了欧元、美元、英镑等许多国家的钞票,我们都长了很多见

识。主持人姐姐又问银行是干什么的,我们大家都说是存钱的,又问信用卡是干什么的,我们纷纷举手争先恐后地回答,姐姐直夸我们好聪明。

后来主持人姐姐请出来几位理财专家给我们讲解理财的重要性和理财的各种方法,我们又学到了很多知识,不知不觉就到中午十一点半多了,我们都兴致勃勃的,直到主持人姐姐给我们评出了小组的一、二、三等奖,我们小组得了第一名,银行的工作人员给我们发了各种奖品作为奖励。

走出四楼大厅,我告诉妈妈这节课真是让我受益匪浅啊!

小记者 于甲酉 报道

所在学校:文化路小学 二年级二班

今天是个阳光明媚的日子,齐鲁晚报组织我们小记者们参观了烟台建设银行,并举行了“小小理财家”的知识讲座,让我们受益匪浅。

上午我和奶奶去建设银行四楼听课学习,首先我们参观了一层大厅,那里有营业服务台,还有自动取款机,使我了解到自助业务操作起来也不是很难。之后阿姨把我们带到了会场,给我们介绍了很多外币,如美元、欧元、日元等,各种颜色的纸币,让我看的眼花缭乱。接着阿姨还教我们识别假钞,阿姨还给我们讲了汇率知识,比

如一欧元可以兑换几元人民币等等。真有趣,最后阿姨给我们表演了点钞,真快呀,我还没看清楚她就点完了,我真无法想像她是怎么点的,我们将来也会像台上阿姨一样棒。许多小朋友答题得了小礼物,可是我举手没得到小礼物,估计是台上的阿姨没看到我,后来我还是得奖了,因为我们队得了第一名,然后我们跟家长和工作人员合影留念。

时间过得真快,不知不觉参观结束了,但我很开心,因为今天我又学到了新知识。这是我快乐的一天!

小记者 苏振轩 报道

所在学校:莱山实验小学 三年级四班

寒假的一天下午,我收到了一份通知,上面说:“让小记者们于2月15日上午到建设银行学理财。”这是锻炼我学理财的好机会,我可不想错过这精彩的一幕。

第二天上午,我在爸爸妈妈的陪伴下到了指定银行。走进大厅,哇!来的人还真不少啊!到現場一看,原来是中国建设银行烟台分行为我们小朋友精心准备的“小小理财家”理财知识讲座。同学们按照叔叔、阿姨们的引导各自对号入座。讲座时间到了,同学们都睁大眼睛聚精会神地听讲,生怕自己不小心听漏了,老师先把活动规则一一说了一遍。规则是:边讲解边提问,回答一道题基本正确奖励一支铅笔,完全正确奖励两支铅笔,最后,根据得笔数量判断名次,于是大家都做好了认真听讲及抢答的准备。期间我被老师的讲课内容深深吸引住了,一开始我并没有抢答。突然,身边有一小朋友问我你怎么不抢答呀!我这才开始了抢答。阿姨给我们一一讲解了建设银行开设的各种理财的项目,还为我们讲了Kimm与爸爸、吉祥三宝等理财的小故事,教我们如何把过年及平时攒的钱利用起来进行理财,还讲了建设银行储蓄卡和信用卡的种类,芭比美丽卡、鲁通汽车卡等等。比如:在生活中我们可以利用“鲁通汽

车卡”过ECT通道既省时又方便。在活动现场业务精湛的点钞阿姨现场演示并手把手教我们这些小伙伴们点钱。现场互动气氛非常活跃,同学在认真听课,勇敢抢答中,时间一分分过去了,手中的铅笔也在我的一次次抢答中越来越多。

最后,阿姨让我们清点各自手中获得的铅笔数,结果我获得了第二名,得到了一只大黄鸭作为奖励。和第一名就差一支铅笔,否则就会得到一只大熊,但我还是很高兴!活动结束了,建设银行的叔叔、阿姨向我们全体小记者合影留念。通过这次理财活动使我不光开阔了眼界,也学到了不少关于理财方面的知识。看来这样的活动今后要多参加噢!



新年逛庙会

星海艺校 三年级二班 王璨璐 指导教师 贺婷婷



正月初八,我和姥姥高高兴兴地去逛毓璜顶庙会。

刚来到毓璜顶公园就看见门前的树上到处挂的都是圆圆的红灯笼,进进出出的人们拿着大串大串的冰糖葫芦。再往里面看有的人在玩风车,有的人在看演出,有的人在品尝各种风味小吃,还有的人在参加各种游戏活动。大家都在这新年温暖的阳光下,感受着中国传统节日给我们带来的欢乐。

我和姥姥在行人的吵闹声和小贩的吆喝声中艰难地向前慢慢地移动。这时,我看见一个地方围着许多人,并且人们在不听地说话:“太妙了,太好了!”强烈的好奇心让我想一探究竟,于是我和姥姥挤向拥挤的人群。原来是在画画呀!我仔细一看,这可不是一般的画画,而是用彩棉画出一个人名字的意思呀!只见那个人用彩

棉轻轻在纸上摆动几下,栩栩如生的文字便跃然纸上。不仅这样,画画的人还能即兴用名字写出一首诗,很有创意呀!我被这神奇的技巧震撼住了,在那里聚精会神地看了好久好久,直到姥姥叫我,我才恋恋不舍地离开。

再往前走我又看见了一个捏面人的地方,那里插着许许多多用面制作而成的童话人物,如孙悟空、哪吒、哆啦A梦中机器猫、喜羊羊和灰太狼……个个栩栩如生的。看,孙悟空像是在盯着我,机器猫挺着大肚子,像是在对我笑呢!就在这个时候,面人师傅灵巧的捏出一个小黄人,它有一双大大的眼睛,小小的嘴巴,和短短的胳膊,身穿蓝色背带裤,戴着一副小眼镜,神气极了!它正在瞪着我,像是让我把它带回家似的。我一看,这不是《神偷奶爸》里的“黄豆先生”吗!我赶紧央求姥姥给买下来。拿着我的黄豆先生,我又看了各式各样的杂技表演,品尝了许多特色小吃,然后就满载而归地回家去了。

这次逛庙会,让我知道了许多民间艺术,也吃到了许多美食,真是开心极了。

由《扶不扶》想到的

栖霞实验中学 初二年级六班 范家美

相信2014中央电视台的春节联欢晚会上小品《扶不扶》给大家留下了深刻印象,主人公郝建虽然由于做好事被人误会,但他看到老奶奶摔倒时,仍然出手相助。尽管老太太也误会了他,但他没走,还要坚持扶老太太,并最终通过自己的智慧,成功化解了危机。

不过,大家不知有没有注意到,小品中还出现了两个过路人。第一位虽极力反对见难不帮的社会风气,但他光说不做;第二位,因为帮过路人,致使他从一位开大奔的成了一位骑自行车的,所以对这位老太太他就视而不见了。

与两个路人相比,郝建说了就做,尽管多次被误会,但他仍坚持做好事。这个小品可謂是2014春晚上最能反映现实问题的一个节目了,这两年,我们经常可以通过电视和报纸,看到老人摔倒了国人在扶与不扶中纠结,曾记得有一位东北大爷就很体贴人,他看到撞到自己的小伙子家里有急事,居然骗大家说自己有医保,让小伙子先回家;然而还有老奶奶,摔倒后讹诈几名学生,弄得满城风雨。这些现实

的问题,都让我们困惑,那么,我们上学看到别人摔倒了要不要扶呢?

最美女孩刁娜用她的行动告诉我们,要坚持做一个好人。是啊,就像小品中说的那样:“人倒了咱不扶,人心就不就倒了吗,人心要是倒了,咱想扶都扶不起来了!”如今,在生活中像郝建一样的好人不少,但也不多。类似两位路人的人肯定不少。我就曾经遇到过一次,当时,我和朋友走在路上,突然一位老奶奶不知怎么了倒在地上。路过的人不少,但都只是绕过。这时一位青年走上去,问:“您没事吧?哪疼啊?”老奶奶能说什么?只能推说没事。谁想,那青年一听抬腿就走!我刚想上前,却被朋友拉住,她一个劲儿地向我使眼色,拉着我走了,就怕惹祸上身。

其实,我们的社会需要小品中郝建一样有责任感的人,需要刁娜姐姐这样的好人,那么,就让我们大家都行动起来,助人为乐。让我们记住郝建的这句名言:人倒了咱不扶,人心不就倒了吗,人心要是倒了,咱想扶都扶不起来了!

致“90后”的我们

烟台开发区高级中学

高二年级八班 郭迅旗

不知不觉中我已经十七岁了,其实在写这篇文章前纠结了很久,最终还是决定写一篇文章送给“90后”的我们。

十七岁,意味着即将成人,即将担负起相应的责任。我们正处在一个比较迷茫的阶段,看似成熟实际却还像孩子一般。我们都曾做过一些伤害自己所爱的人和爱自己的人的事情,现在想起会有一丝愧疚,但这正是年少轻狂的我们意识到已经成人,寻求改变,渴望成熟。

十七岁的我们,心中满怀理想。无论我们的理想在他人看来有多么荒谬,希望它不会随着时间的流逝而从内心渐渐消失。无论以后的生活如何,一定不要放弃自己的理想,一定不要放弃希望。

十七岁的我们,渴望被人关心,被人理解。许多“90后”在不停抱怨,别人对自己怎么不好。那我只能告诉你,你对别人的要求早已胜过你对自己的要求。当我们抱怨时,是否考虑过,我们有什么可以值得让他人对我们好的地方,而我们又给过他人什么?很多人会反驳凭什么要对对方付出,这正是问题所在,不对等的索取是不公平的。所以,我们应该立即消除这些抱怨心理,反省自己,多多地关心别人,帮助需要帮助的人,赠人玫瑰,抛洒爱的橄榄枝。我相信,总有一天,我们身边的人,会像我们对待他们那样对待我们。大家的抱怨会减少,关系会更加和谐。其实人与人之间的关系,不就像一面镜子吗?你对它笑,他就对你笑,你对他哭,他就对你哭。

如今的我们,在逐渐地步入社会,在逐渐地感知着这个社会,感受着人生。我们现在处于人生的黄金阶段,拥有充足的体力与精力,拥有学习的大好时机,我们为何不趁现在去为自己的将来拼搏呢?为何不让十几年后的我们回想起今天的我们而感激呢?感激今天的付出换来那时的幸福生活!莫等闲白了少年头,空悲切!少年不知勤学早,白首方悔读书迟。

十七岁的我们渴望着理想 and 信念的小舟驶向成功的彼岸,但理想和信念有时就如同海天相吻的弧线,可望不可及,折磨着我们那颗进取的心。我们需要一种坚韧不拔的意志。

想想“不倒翁”吧,它恰恰与我们相反,每次被推倒,它总是能够面带微笑地站起。它的微笑仿佛是在告诉我们无论遭遇多么大的困难,它都会毫不犹豫地“面带微笑地站起来”。这不正是征一种坚韧不拔的精神吗?这不正是我们所缺少的可贵品质吗?我曾经读过一本书,书中说成功的人与失败的人最大的区别在于“他们站起来的次数永远比他们跌倒的次数多一次”。

无论是现在的学业还是几年后需要面对的事业,我都希望你首先能够坚守自己的理想和信念,不让他们随意的丢弃;然后你要学会换位思考,对别人多一些宽容,对自己多一些要求;最后你要能够正视困难和挫折,拥有坚忍不拔的毅力。永不言败,拥有不倒翁的精神:你可以打倒我,但是你永远打不败我!

希望当你读完这篇文章,会得到一些感悟,哪怕是一点点。

“90后”的我们,是心存梦想和愛的一代,不要与生俱来的缺点阻碍了我们前进的步伐,让未来证明我们是有担当的一代!